
fi fogadalmi templom keritésköveiboB épifik fel 
Foder-íeiep és Horthy-város kápolnáját 

Rövidesen megkezdik a dámféri kőkerítés lebontását 

' (3 Délmagyarország munkatársától) Hírf 

a'dtunk arról, hogy a Szent Antal-kútja elhe-

lyezésével kapcsolatban az a terv merült fel 

a bizottsági helyszíni szemle alkalmával, hogy 

esztétikai szempontok miatt el kell távolítani 
a fogadalmi templomot körülvevő fehér kőke-
rítést. A tervből határozat lett és így rövid 

időn belül megkezdik a kőkerítés lebontását. 

Az anyag felhasználásával kapcsolatban több-

féle terv merült fel, ezek között legalkalma-

sabbnak látszik az, hogy a kőkerítés anyagát 
a Horlhy-városban felépítendő templom céljai-
ra adják át. A Horthy-városrész építését — 

amint ismeretes — nemsokára megkezdik s az 

ú j városrészben templomot is építenek. Ezzel 

kapcsolatban a Fodor-telep lakóinak küldött-

sége szerdán délben megjelent a városházán 

(3 Délmagyarország munkatársától) Az ősz 

megsokszorozta a szegedi utcákon a szemetet: 

a lehullott levelek, a hulladékok sok helyen 

vastagon lepik az utcákat. A legkisebb szél is 

hatalmas port ve? fel, esős napokon pedig szo-

katlanul nagy sár és latyak van az utcákon. 
rA köztisztasági hivatal csaknem tehetetlen egy-
részt az Titcaseprők kis száma miatt, másrészt 
pedig azért, mert az utcák gondozása a szemét-
gyűjtés és a szemét elhordása szempontjából a 
fennálló szemétfuvarozási szabályrendelet ér-
telmében nem kőtelező. Ennek a rendelkezés-

nek hátránya már évek óta megmutatkozik, kü-

lönösen a nyári ós az őszi hónapokban elkép-

pesztően sok szemét gyűlik össze az eltakarítás 

hiánya miatt a város utcáin. A tavaszi közgyű-

lésen már elhangzott egy indítvány afravonat-

kozólag, hogy a várö$ módosítsa az elavult 
szemétfuvarozási szabályrendeletet, 'amelynek 

kirívó avultságai nemcsak a külvárosban ered-

(Á Délmagyarország munkatársától) Beszá- | 
molt már arról a Délmagyarország, hogy a | 
város jövőévi költségvetésének összeállításá-
ban nagyarányú eltolódások várhatók, egyrészt 
bizonyos jövedelmi fórrások csökkenése miatt, 
másrészt ú j tételek beiktatása révén és azért 
mert a város üzemeinek költségvetése igen erős 
mértékben passzív. A Szilveszter-major a gaz-
dasági kihasználás szempontjából alig jöhet te-
kintetbe, mert a tavaszi vadvízáradás itt is 
mérhetetlenül nagy károkat okozott Az állat-
állomány is megcsappant s még ma is helyen-
ként, egyes foltokban lehetett elvégezni az őszi 
gazdasági munkálatokat. A major tehát a jövő 
év szempontjából sem jelent majd nagyobb be-
vételi tételt még akkor sem, ha a jövő tavasz 
esetleg nem teremt olyan katasztrofális hely-
zetet, mint az idei. A köztisztasági hivatal mű-
ködésében erősen megérzik a szükséges anyag-
hiány; az állatállomány az előállott helyzet kö-
vetkeztében silányabb minőségű takarmányel-
látást kapott s így nem képes elvégezni azt a 
munkateljesítményt, amely biztosítaná az üzenj 
költségvetési egyensúlyát. 4 pantfürdő anyagi 
eredménye katasztró'fális a hideg uyár miatt 
A fehértói halgazdaság is súlyos veszteségeket 
szenvedett a tavaszi vízáradások miatt A vá-
fesi autóbuszüzem az anyaghiány következté-

s előadta, hogy a fodortelepi lakosság többezer 

pengőt gyűjtött össze arra a célra, högy a te-
lepen templomot emeltessen. Ezt a pénzt most 
felajánlják a Horthy-városi templom építési 
költségeire azzal a kikötéssel, hogy a Horthy-
váfosban építendő templom az Ő templomuk fs 

legyen• Igy elérhető az, hogy nem két kis tem-

plom épül fel külön a Fodor-telepen és külön 

a Horthy-városban, hanem egy nagyobb tem-
plomot emelnek az új Városrészben, amely 

közvetlen szomszédja Fódor-telepnek. A tem-

plom építése ügyében már megtette a város a 

szükséges intézkedéseket úgy, hogy a Horthy-

város építésével egyidejűleg megkezdik a 

templom építését is a dómteri kövek felhasz-

nálásával. , 

ményeznek tarthatatlan állapotokat, hanem a 

város belterületén is. A szemétfüvarozás nem 

kötelező, a fuvarozási dijak alacsonyak, arány-

talanok. Ilyen körülmények között kizárólag a 

köztisztasági hivatalra hárul az a feladat, 

högy az íitcai szemetet el takaríttassa; tekintet-

tel azonban arra, hogy a házak előtt garmadába 

gyűlhet a szemét, mert a háztulajdonosok nin-

csenek a szemét elhordatására köelezve; a köz-

tisztasági hivatal egyedül nem képes ellátni 

a megnövekedett munkát Ezeken az állapoto-

kon csak a szabályrendelet módosítása segít-

het. A szabályrendelet módosítása valószínűleg 

bizonySs anyagi tehervállalást ró majd a ház-
tulajdonosokra, kétségtelen azonban, hogy erre 

szükség van. Értesülésünk szerint a város a 

közeljövőben rendezni kívánja a szemétfüvaro-

zás kérdését: a szabályrendeet módosítását már 
a legközelebbi, közgyűlés elé viszik. 

ben kénytelen volt olyan korlátozásokat életbe-
léptetni, amelyek felborították az üzem reha-
bilitását. Haszon- és forgalomemelkedés kizá-
rólag a város zálogházában, a kisvasúton és a 
gőzfürdőben mutatható ki. Ez a helyzet termé-
szetesen ú j feladat elé állította a számvevősé-
get a jövőévi költségvetés összeállításának te-
kintetében. Mint már arról hírt adtunk: a bor-
fogyasztási adó erős mértékben megcsappant. 
A város ú j egyetemével kapcsolatban minden 
valószínűség szerint ú j tételek kerülnek majd 
a kiadási előirányzatokba. A költségvetési 
egyensúlyt pedig fenn kell tartani s ezért az 
előállott helyzetnek megfelelő keretek között 
kell mozognia a város jövőévi költségvetésé-
nek. A költségvetési egyensúly érdekében min-
den valószínűség szerint emelni kell majd a 
pótadót. A jelenlegi 75 százalékos pótadót az 
eddigi tervek szerint 80 százalékra emelik fel. 
Ez a terv már fennállott a mult évben is, ak-
ko? azonban a miniszter ezt az emelést nem 
hagyta jóvá és csak a 75 százalékos pótadót 
engedélyezte. Érdekes ezzel kapcsolatban az, 
hogy a pótadóemelés ellen a multb'an azok ré-
széről történt ellenvetés, akik a pótadó megfi-
zetését legkönnyebben eszközölhetik. A pótadó 
emelése szükségps rossz és sehogy sem kívá-
natos a város lakosságának szempontjából s 
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ezért természetszerűleg csak akkor léptetik 

életbe, ha erre költségvetési egyensúlyának 

fenntartása érdekében múlhatatlanul szükség 

van. A költségvetési egyensúly elbírálását a 

számvevőség eszközli és a miniszter hagyja jó-

vá, a mód tehát megvan arra, hogy az elbírálás 

folyamán elsősorban a közönség szempontjait 

Vegyék tekintetbe- Ha a mai rendkívüli viszo-

nyok között szüksége mutatkozik a pótadó eme-

lésének, akkor tekintetbe kell venni, högy sú-

lyos elemi csapások tették szükségessé és így 

azok, akiket erősebben érint, lényegében azokat 

segítenek, akiknek semmijük sincs-

A számvevőség egyébként teljes erővel dolgo-

zik a költségvetés összeállításán. A pótadó eme-

léséről csak akkor lesz szó, ha egyéb megol-

dás nem lehetséges, valószínűnek látszik azon-

ban, hogy a költségvetési előirányzatok bár-

milyen arányú lefaragása mellett is szükséges 

lesz a pótadó emelése. Kérdés azönban, hogy 

ezt jóváhagyja-e majd a miniszter. 

Felmentették a hamis orvos! 
bizonyítvány kiáliitásával 
vádolt járási tisztiorvost 

(A Délmagyarország munkatársától) FiícHs 
Ferenc deszki községi írnok nemrégiben meg-
jelent Gerenday Antal dr. battonyai helyettes 
járási orvos rendelőjében és egészségi állapo-
táról örvosi bizonyítványt kért. A helyettes já-
rási orvos meg is vizsgálta a községi Írnokot 
és bizonyítványt adott arról, hogy a kérelmező 
ülő foglalkozásra és a felekkel való érintke-
zésre nem alkalmas betegsége miatt. Gerenday 
Antal dr. bizonyítványa alapján azután Deszk 
község nyugdíjazta Fuchsot. 

A községi írnok azonban nem akart bele-
nyugodni nyugdíjazásába, hanem Szegedre jött 
és itt Radványi Géza dr. egyetemi tanársegéd-
del és Piirjesz Béla dr. egyetemi tanárral el-
lenőrző vizsgálatot végeztetett. A vizsgálat 
eredményeképpen mind Radványi tanársegéd, 
mind Purjesz professzor Fuchsot irodai szolgá-
latra alkalmasnak minősítette. A vizsgálat 
eredményéről Fuehs bizonyítványt is kapott. 
Ennek a bizonyítványnak a birtokában hamis 
bizonyítvány kiállítása miatt feljelentést tett 
a járási helyettes orvos ellen. 

A szerdai tárgyaláson a járá. bíróság meg-
állapította, hogy bár a két ellenőrző orvosi 
vizsgálat megállapítása egyező, Gerenday An-
tal dr. az orvosi bizonyítvány kiállításánál 
nem rosszindulatúan járt el. Ennek a körül-
ménynek a figyelembevételével azután a járás-
bíróság Gerenday Antal dr.-t felmentette a vád 
alól. Fuehs az ítélet elleu fellebbezést jelen-
tett be a törvényszékhez. 

Rendezi a városa szemétfavarozás kérdését 
El kell tüntetni az utcákról a szentéül egyeket — \ szakámrendelet 

módosításával kótelezóvé teszik a szemétfuvarozást 

EMELIK A POTADQT 
Rosszul fizettek ebben az évben a városi üzemek — A kisvasút, a gőz-
fürdő és a városi zá logház forgalma eredményezel* csak hasznoi t a 

többi tízemnek passzív a költségvetése 


